

调整工作重心 方便群众诉讼

浉河区法院倾力服务“三夏”生产

本报讯(杨 琰)日前,浉河区法院把改进司法作风教育与解决群众生产遇到的实际问题相结合,以最大限度方便群众诉讼、减轻群众诉累为抓手,及时调整工作重心,切实解决农民在“三夏”期间的诉讼难题,确保涉农案件当事人生产、诉讼两不误。

法律法规,正确行使管辖权,确保司法救济渠道畅通,不抬高立案门槛,不降低立案标准,依法审查立案基本条件,依法为当事人提供立案指导,依法及时受理案件,最大限度地满足了人民群众的司法需求。

携卷下乡,把法庭开到田间地头,现场立案、解答群众法律咨询,对法律关系清楚、争议不大的案件及时进行庭前调解,实地化解矛盾纠纷;对赡养、人身损害等案件及老弱病残、行动不便的当事人上门审理。

淮滨县法院多措并举回应群众关切

近年来,淮滨县法院立足群众关切的重点、热点问题,采取有效措施,积极回应群众关切。

强化“阳光司法”落实,回应群众对司法公开的关切。该院积极开展庭审网络视频直播,对具有宣传教育意义的案件、部分巡回审判案件及社会法庭调解纠纷进行直播。

强化“释案讲法”落实,回应群众对司法需求的关切。该院充分利用“社会法官”、“人民陪审员”的力量,加强对诉前纠纷的调解。

强化“审限督促”落实,回应群众对司法效率的关切。该院进一步加强对审判流程管理,对案件的审判执行工作进行全面跟踪监督。

强化“审判公正”落实,回应群众对司法公正的关切。该院加强审判层级管理,实行承办人自我把关,庭长复核把关,分管副院长审批把关的三级把关制度。



罗山县法院于日前成立了7个“三夏”涉农巡回法庭,巡回审判涉农案件和调解涉农纠纷,受到当事人的一致好评。

商城县法院自觉接受人大政协监督

本报讯(金 桃)为了促进司法公开,自觉接受人大、政协监督,日前,商城县法院主动邀请人大代表、政协委员对案件进行评议,并广泛征求社会各界的意见和建议。

开庭日期表向县人大、县政协报送,县人大、县政协根据日期表随机自主选择案件,同时组织人大代表、政协委员旁听案件庭审,从而确保对案件公正审理过程的监督。



信阳市中级人民法院 协办



日前,平桥区法院召开实行新型合议庭审判制度阶段工作总结大会,对前一个阶段工作进行了总结。

政法短波

老城派出所捣毁一盗窃车内财物犯罪团伙

本报讯 日前,老城派出所通过缜密侦查,巧妙跟踪,迅猛出击,成功捣毁一盗窃车内财物犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。6月1日8时许,该所案件侦办大队一中队民警在滨河公园门前巡逻时,发现一名男子从一辆停放的汽车走出,又进入停在几米外的另一辆车内,很快就下车离开,形迹十分可疑。

经初步调查,这5名盗窃犯罪嫌疑人分别为陈某、潘某、陈某某、闵某和左某,均为罗山县人。他们经密谋后,带着从网上购买的两部汽车电子干扰器,开着车在信阳市寻找目标作案。

罗山县公安局城关派出所切实维护校园及周边治安稳定

本报讯 为了有效预防各类侵害学生的案件及校园安全事故的发生,日前,罗山县公安局城关派出所围绕校园“发案少、秩序好、群众满意”的工作目标,积极履行工作职责,切实维护校园及周边治安稳定。

该所一是针对学校周边可能出现的治安隐患和不稳定因素,及时抽调警力,加强摸排工作,做到早发现、早打击。二是针对学生上学、放学时段各类案件的发案高峰,安排民警及时与学校保卫部门联系,采取定时巡逻,有效压缩不法分子犯罪时间与空间。

新县公安局进一步规范执法行为

本报讯 今年以来,新县公安局从强化民警执法业务培训学习入手,进一步规范执法行为。

该局一是定期组织开展“菜单式”法规法律培训、专职法制员集训、案卷互评座谈等活动,不断提高基层民警的执法办案水平。二是组织办案民警旁听法院庭审,及时发现工作中的缺点和不足,有效地增强了民警的诉讼意识、证据意识和实效意识。

光山县公安局开展法律知识竞赛活动

本报讯 为了提升民警的业务素质和执法水平,近日,光山县公安局开展了《公安机关办理行政案件程序规定》法律知识竞赛活动。

此次活动,该局对巡特警大队、巡防大队、网监大队等一线办案单位的民警进行了测试,考试以闭卷笔试形式进行,旨在促进全体实战单位民警对法律知识的掌握和运用,达到以考促学,以比促用的效果。

以维护稳定为重点 以服务民生为核心

新县公安局着力打造民生警务

本报讯(陈 慧 李奔明)今年以来,新县公安局立足实际,深入研究,以维护稳定为重点,以服务民生为核心,围绕“群众安全感、群众满意度、执法公信力、社会和谐度”四条主线,着力打造民生警务,推动公安工作全面开展。

围绕“安全感”,切实强化人防管控措施。为了切实维护群众切身利益,让群众切身感受到安全就在身边,该局紧紧抓住社会危害大、群众关注度高的“两抢一盗”等侵犯群众权益案件,建立常态化打击机制,形成网格化动态治安防控格局。

该局把为经济建设服务、为社会发展大局服务、为人民群众服务作为工作的出发点和落脚点,加大公安行政管理体制改革力度,逐步减少公安行政审批事项,大力推行便民措施,简化办事手续,方便群众办事。

该局为经济建设和民生服务,为社会发展大局服务、为人民群众服务作为工作的出发点和落脚点,加大公安行政管理体制改革力度,逐步减少公安行政审批事项,大力推行便民措施,简化办事手续,方便群众办事。



商城县公安局信息化应用技能练兵比武活动培训现场。



日前,淮滨县公安局组织各派出所认真开展各类不稳定因素排查工作,全力维护“三夏”期间社会治安秩序稳定。

人间百味

未经许可伐林木 主动投案获轻处

今年3月初,姜某在没有办理林木采伐许可证的情况下,擅自将其购买的144棵杨树砍伐后出售,折合立木蓄积20.2143立方米。3月14日,姜某到罗山县森林公安局投案,如实供述了滥伐林木的犯罪事实。

只因琐事引纠纷 打伤他人被判刑

徐某与黄老汉的稻田相邻。2011年8月25日,徐某因稻田积水过多决定放水,黄老汉怕水进入他的稻田里,不让徐某放水。徐某用铁锹挖渠时,遭到黄老汉阻拦。徐某一怒之下用铁锹将黄老汉打伤。

现场丈量促调解 快审快结获称赞

农民工裴某、周某等三人与包工头吕某签订了外墙贴、贴外墙砖施工合同后,组织近20名农民工到该施工工地从事楼体外墙粉刷、贴外墙砖。

去年领证今年离 婚姻岂能当儿戏

2012年6月26日,赵某和王某办理了结婚登记手续,并定于同年10月1日举行结婚典礼。在他们结婚典礼当天,赵某在家未等到王某及其家人前来接亲,赵某想尽各种方法也未联系上王某。

为广大群众提供高效、便捷、优质的服务。

围绕“公信力”,不断提高执法工作水平。该局牢固树立依法履行职责、法律面前人人平等、尊重和保障人权的观念,牢记和恪守公平正义的底线,不断完善案件法律审核把关和个案监督机制,严格落实执法过错责任追究制,确保民警严格按照法定权限和程序行使权力、履行职责。

围绕“和谐度”,主动排查化解矛盾纠纷。该局以警务室为依托,及时搜集各类信息,按照“抓早、抓小、抓源头”原则,综合运用法律、政策、经济、行政等手段及教育、疏导、协商、调解等办法,千方百计把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态,最大限度地减少社会不和谐因素。

平桥派出所全力做好高考安保工作

本报讯(曹春明)为做好高考期间各项安全保卫工作,日前,平桥派出所加强高考安全保卫工作组织领导的同时,认真落实各项安全保卫工作措施,确保高考顺利进行。

该所一是召开相关警种“一把手”会议,对高考安保工作进行部署,动员各警种认真做好各项安保工作,并提出了全力服务考生的要求,在考生遇到紧急情况求助时,不论什么警种,都要做到“特事特办”,无条件地予以排忧解难,户政部门要严格落实各项便民措施,及时为考生提供便利。

白土店派出所多措并举为夏收保驾护航

本报讯(杨云仙)为了确保辖区夏收顺利有序进行,切实维护好辖区群众的合法权益,日前,息县公安局白土店派出所采取四项措施,确保辖区和谐稳定,着力为农民夏收营造和谐稳定的社会治安环境。

一是成立领导小组。该所成立了以所长为组长的夏收治安领导小组,由责任区民警和巡防队员组成南、中、北三个安保小组,各小组各司其职,落实责任。

二是深入开展矛盾纠纷排查化解工作。该所各小组民警和队员到农民家中、田间地头,访民意、查矛盾,做到乡不漏村、村不漏户、户不漏人。



信阳市公安局协办